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Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить: 

в Австри
і на цілий рік . . . 12 р. ав.
І на пів року . . .  6 р. ав.
! на чверть року . . З р. ав.
* на місяць . . . .  1 р. ав. ;

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків |
• Поодиноке число по 8 кр. ав. Іі__ і

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевпча.
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' Виходить у Львові що дня •

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертас ся лише ; 
і на попереднє застережене. — і 
І Реклямациї неопечатані вільні

від порта. — Оголошенії зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по

» 15 кр. від стрічки.

Письмо з Відня.
З Відня пишуть нам під днем 18-го 

жовтня.
Нині відкрито 16. сесию парляменту 

і нині представив ся новин кабінет обом 
палатам Державної ради. Подробности сего 
акту вам звісні. Звісна вам і проґрама но
вого правнтельства. Она обертає ся коло 
справи ческо-нїмецкої і угорскої угоди. 
Справу ческо-нїмецку намірив ґр. Клярі по
єднати дорогою закону, для угорскої уго
ди домагає предсїдатель кабінету акроба
ти. Ось і все!

Проґрама нового міністерства не зро 
била на парляментї ніякого вражіня. Пра
виця вислухала єї, винивши Чехів, з по
вним спокоєм. Лївиця рівнож мовчала. Ґр. 
Клярі відчитав свою програму і єї не на
городжено ні одним оплеском, ні одним 
слівцем одобреня. Холод повіяв по ЦІЛІМ 
парляментї. Чому? — легко догадати ся. 
І р. Клярі не висказав в свій річи а в стрий- 
с к о ї м исли  і тому не загрів нікого. На
коли парламентарна машина рушилась з 
місця і на першім засїданю не віджила 
обструкция, то причину сеї прояви не мо
жна тукати в проґрамі правнтельства, а 
лише в тім, що сторонництва парламентар
ні рішились вижидати розвою дальшої ак
т и  нового кабінету.

Позитивним кроком наперед першого 
засіданя був вибір президента д-ра Вікто 
ра Фукса мимо сьмішного протесту Шене- 
рера і однодушне ухвалене внесена д-ра 
Енґля, провідника молодоческого клюбу, 
на відкрите дебати над програмою прави- 
тельства. Дебата ся почне ся мабуть вже 
на другім засїданю в пятницю. 0 скілько 
можна догадуватись, возьмуть в ній участь 
всі парламентарні сторонництва. Дебата бу
де дуже оживлена. Здає ся, що поодинокі 
бесідники розкриють всі гріхи австрийских
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Сиділи тут у своїй малій, низькій кімнатці 
тихо, та працювали вічно з невтомимим жаром, 
поки не почало розвиднювати ся. Ганна пряла, 
Семен плів плетінки, або вирізував деревяні 
ложки. А вечерами, коли кінчив ся короткий 
день, читали при слабім сьвітлї пів розділу зі 
сьвятого Письма, закинь полягали спати.

У літі забирав їм город всі вільні хвилі. 
Кождий цаль землі використано тут зі знанем 
і пікловитістю. Було тут богато малих, привор- 
них приладів, що їх Семен* із справжнім тала
ном до механічних робіт, який не легко поди
баємо у людий слабого розуму, приладжував 
або до захорони дерев від вітрів, або до від
страшувана птиць від ягід, або до звернена сон
ця на цьвіти.

Та всьо то: плетінки, деревяні ложки, мід, 
цьвіти, овочі — всьо до найменьщої, найнро- 
стїйшої ягідки збирали сумлінно і Ганна прода
вала се у суботу на торзі у найблищім місточку, 
аби побільшити вагу червоного, на дротах зро

кабінетів супроти австрийских народів о- 
сновно і дуже широко. Національне пита
не вирине спать на верх і то з такою ін- 
тендивностию, як ще ніколи. Чехи дуже 
роз’ярені, а побіч них і ті Славяни, над ко

трими дотеперішні правнтельства переходи
ли до дневного порядку. У Чехів, полуд
невих Славян і Русинів утвердилось пере- 
сьвідченя, що в сїй хвили не можна полї- 
вити правительству, доки оно не рішить ся, 
національне гштанє в ц іл ій  А в стр и ї ви
вести на чисту воду. Ґр. Клярі мусить зро
бити сіата расіа з всіма національними 
сторонництвами. В противнім случаю годі 
буде надіятись полагоди угорскої угоди.

Вість, що д-рови Білиньскому заказало 
»коло« польске дати почин до управиль- 
неня язикових відносин в цілій Австриї, 
у всіх краях коронних — на жаль — по
тверджує ся. Поляки боять ся рускої спра
ви, боять ся уступств в користь руского 
народу. Як би не руска справа, то »коло« 
переняло би може на себе почестну ролю 
мирителя. В »колї« не дебатовано ще 
кправдї над сим питанєм, але рішаючі ме- 
нери »кола« веліли на свою руку д-рови 
Білиньскому сховати єго язиковий елябо- 
рат, а ждати на акцию правнтельства в тім 
напрямі...

По нашій думці, факт сей не скріпить 
солїдарности правиці, а може буде навіть 
першим товчком до єї розбитя. Факт сей 
стоїть і в яркій суперечности з проґрамою 
правиці, де сказано, що правиця «подбає 
о п е р е в е д е н е  р ів н о п р а в н о с т і!  вс іх  
а в с т р и й с к и х  народ ів* . Доки була об
струкция в державній раді, доти можна 
було звинятись, що не було і догідної по
ри до переведеня проґрами правиці. Нині 
підстава до такого оправдуваня себе від
пала. Нині як-раз лучає ся для правиці 
нагода, вивязати ся з даного слова. Здає 
ся, що Чехи, »Союз« і католицкі людовцї 
будуть мусїли в тій справі виручити поль

бленого мішка, що лежав захований у сіннику 
та який випорожнювано до дна кождої днини 
виплати.

Так жили шість літ бездітні.
На сьомому році прийшла на сьвіт донька 

та принесла собі імя Евлялїї.
Другого року здавало ся Ганні, що є знова 

у иньшім стані. Але по якомусь часі показало 
ся, що ошибла ся.

Сесе відкрите, що давнїйше було би для 
неї пільгою, тепер зажурило її. Коли доробили 
ся вже чогось, бажали собі гуртка дїтий, що 
радували би ся враз із ними їхнім щастєм. Тож 
сесе відкрите було би її гірко зажурило, коли 
би не иньший, важний випадок, що проключив 
ся у тім самім часі та станув на першім плянї.

Прийшла як раз остання виплата.
Щаслива хвилина, про яку так довго мрі

яли, на яку так гірко працювали — надійшла.
З  чутем на причуд сьвяточнїм вижидали 

тої днини. Здавало ся, немов би годі було їм 
повірити, що була справді так близько. Ніч пе
ред сим не могли спати зі зворушеня та вже 
у другій годині досьвіта встав Семен і загор
нув ся у сьвяточну одіж до міста. Ганна вешта
ла ся з червоними очима, помагала йому одя
гати ся, та коли із поза верхівя побачила у о- 
станнє його сурдут, в як го великій внутрішній

ске »коло« і дати почин до управильненя 
язикового питана у всіх коронних краях 
на свою руку.

Можу вам також донести, що дехто 
з лівиці приготовлює вже внесене, з дома- 
ганєм, щоби правительство знесло розпо- 
рядженя язикові для Галичини з 1869 ро
ку. Чи те внесене не кине злого сьвітла 
на польске »коло«? — подумайте самі.

Нині відбуде »Союз< заеїданє в справі 
вибору віцепрезидентів і дебати над про- 
ґрамовою річию ґр. Клярого. Здає ся, що 
»Союз« визначить кількох бесідників до 
тої дебати.

Непокій.
В досліднім часі замітити можна було 

в польскіп прасї певний непокій. Перші вго симп
томи можна було побачити по офіцияльнім зго- 
лошеню димісиї кабінету ґр. Туна. Частина чле
нів иольского кола рада була попхати коло в ра
мена Німців і хвилево годі було зорієнтувати 
ся, чи справді політика сеї ґерманофільскої ча
стини не иобідить. Побоювались того Чехи. Они 
вправдї вірили, що доки президентом кола буде 
Яворский, доти не так легко дасть ся коло пе
ревести на сторону нїмецкої лівиці, але з дру
гої сторони потерпали, чи і Яворского не виведе 
з рівноваги який УУіпк топ оЬен і не заведе ра
зом з колом в ряди Німців. Побоювались сего 
Чехи і з їх табору вийшов тогди голос, иечата- 
ний в »І П їо  г т  а і і о п«, який ми свого часу на
вели, а котрого квінтессенциєю було: «схочуть 
Поляки перейти на сторону Німців і нас зради
ти, то ми їх випередимо і помиримо ся з Нім
цями!» Сей голос, а рівночасно голос Кайцля, 
що також вказував на можливість помиреня 
Чехів з Німцями, дали перший товчок до зане- 
покоєня в польскім таборі, що з сторонництва, 
надаючого тон в політиці, міг нараз стати пятим 
колесом у воза. Непокій сей устав, коли коло 
польске з солїдаризовало ся з правицею і рі
шило в ній витревати до кінця.

кишені лежало двісті добре зашитих корон, по
хилила ся над малою, сплячою Евлялїею та за
ридала сильним плачем.

З  полудня, коли Семен вкінці вернув ся, і 
заявив рухом голови, що вже скінчило ся, здава
ло ся їм обоїм, немов би кругом них була якась 
порожнеча. Аби звеличати сесю днину, застави
ла Ганна печеного оселедця з квашеною капу
стою, але ні одно з них не хотіло їсти і не за
говорили до себе майже ані одного слова.

По хвилині вийшли до городу, де всьо аж 
горіло від цьвітів; відси завернули у поля, ки
нули оком на гарні лани жита, на корови, що 
пасли ся на конюшині, та вівці на узгірю. Пол
лє, кінь з довгою гривою був тут також; немов 
скрадаючи ся виймила Ганна кусник хліба з 
кишені і подала йому.

Всьо кругом таке чарівне, всьо говорило 
їм про скінчену боротьбу і про нове житє, бо- 
гате в благословеньства, на які, як їм тепер 
здавало ся, не заслужили цілком.

У вечері засіли враз на лавці, яку збив 
Семен та поставив перед хатою, зі згляду на 
нове житє, яким мали зажити від тепер. Він на
бив собі поважно тютюном нову люльку з бли
скучою накривкою, яку купив собі перед по
луднем у місті, а втягаючи поводи в себе дим,
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Настав переходовий кабінет ґр. Клярого. 
Має він на цїли помирити правицю з лівицею, 
а евентуально промостити дорогу до утворена 
коалїцинного кабінету. На конференцій з Чеха
ми заявив ґр. Клярі, що радби видїти кабінет 
зложений з Німців і Чехів, »а колиб ще, додав 
ґр. Клярі, засів в міністерстві Поляк, то спокій 
в державі був би обезпечений». І знов побачили 
ми другий симптом занепокоєна в частині поль- 
скої нраси. «Ґр. Клярі хоче нам дати лише місце 
міністра для Галичини!» почав кликати краків
ский »&іо8 Кагойп». «Ґр. Клярі витворює займа
ючу ситуацию, специяльно для польского кола, 
на котрім тепер мусить терпнути шкіра. По дов
голітній політиці льояльности, гірко оно поду
мати, що за хвилю можна найти ся за дверима 
Вправдї нині є більшість, є союз з Чехами, але 
хтож перевидить будучність? Чехи мають свою 
національну програму, свої цїли і жаданя, які 
ставлять від літ консеквентно і рішучо, а сьві- 
домість тих жадань зробила їх могучою силою, 
з якою кожде правительство числити ся мусить 
Тому усьміхає ся до них ґр. Клярі, манить їх, 
тому готов він бути речником ческо-нїмецкої 
згоди. В тім стані річий можливим єсть і се, 
що Німці готові узнати ческі постуляти, а тогди 
устане для Чехів причина опонованя правитель- 
ству. А Поляки? Ой недалеко завела, бо ніколи 
не вела далеко політика кола польского... В тій 
хвилі мимоволі приходить на гадку епоха, коли 
польске коло належало до почестної коалїциї 
з нїмецкого лівицею і коли тогдїшний бенямі- 
нок кола, Щепановский був ґенеральним бе
сідником парламенту за удержанєм стану обло
ги в Празі. Страх бере на гадку, щоби Чехи пе 
хотіли собі того пригадати, і щоби в своїй по
літиці не почали вести ся на взір польского 
кола »зглядами висшої політики», чого би їм ; 
навіть коло за зле брати не могло». Свої замі- 
ти против польского кола кінчить краківский 
дневник покликом, щоби коло польске витрева- 
ло в союзі з славяньскими послами, а політиці 
ґр. Клярі противставило політику рішучу, здеци- 
довану, політику чину і жадань, оборону не ін
тересів монархиї, але передовсім інтересів влас
ного краю і народа.

Не минуло кілька день, а настала в поль-: 
скій прасї нова причина непокою, викликана 
виїздом ґр. Пінїньского і маршалка ґр. Баденьо- 
го до Відня. « Ц гіеп п ік  ро їзк і»  велить собі 
телєґрафувати з Кракова: «В тутешних,добре 
поінформованих кругах політичних думають, що 
покликане намістника і маршалка краєвого до 
Відня, єсть передпослїдною пробою з сторони 
кабінету ґр. Клярі, щоби польске коло зневоли
ти до уступств. Послїдною пробою має бути 
грозьба розвязаня парламенту. Панує ту пе- 
ресьвідченє, що ані ґр. Пінїньский, ані ґр. Баденї 
не приложать руки до того, щоби виконати пре- 
сию на коло, а через то ослабити єго стано- 
виско в краю і державі. Край домагає ся енер
гії і з відразою відверне ся від уступств. В кон-

дивив ся уважно на филюючі низько облаки; 
після його гадки так треба уживати житя.

Ганна схоплювала ся де-коли, рвала аґрест 
до фартуха, то знов сідала, аби його з’їсти. Сти
рала ся однак не думати про те, кілько діста
ла би за його на торзі у місті. На грудьох при- 
пняла собі сьвіжу зірвану рожу.

Від часу до часу дивили ся на себе і у- 
сьміхали ся, Очі Ганни були все вохкі, а Семен 
улекшив де-коли свойому переповненому серцю 
словами у яких крила ся глубока гадка.

— Но, но — і от сидимо собі, Ганно.
Пізнїйше однак взяла верх їхня радість, і 

вони сьміяли ся раз-у-раз свобіднїйше. Нарешті 
почала Ганна в нападі шаленої пустоти кидати 
лупинами аґресту на Семена. Зразу сидів та 
слухав сього спокійно, але небавом почав її у 
відповідь колоти легонько кіньцем цибуха від 
люльки у бік і ласкокати під пахами. Ударила 
його по руці та сьміяла ся добродушно. Нараз 
він зловив її за оба лікті та хотів перевернути 
враз. Боронила ся кріпко, копаючи черевиками.

Се бавило їх. На такі жарти немали досі 
вільної хвилі. А коли сонце зайшло цілком, во
ни пішли до хати та цілували ся так горячо 
і довго, якби вернули ся їм щасливі молоді' 
літа.

(Далі буде).

сервативних сферах думають, що коли би ґр. 
Клярі загрозив розвязанєм ради державної, ґр, 
Пінїньский відповість жаданєм димісиї». Вість 
подана «Бгіепнік-ом», викликала в одній части 
польскої праси, зближеної до кола, непокій, 
в прасї людовцїв радість і надію на будучий ви
бір, або в одній і другій заперечена віродостой- 
ностн сеї вісти. « О а г е їа  Иагойоита» назва
ла ту вість казкою, причім додала: «Загроза 
розвязаня парламенту не могла кола польского 
перелякати. При нових виборах чисельно коло 
ослаблене не буде. Сли коло не бажає нових 
виборів, то не з страху утрати значнїйшої ча
сти мандатів, але щоби в краю не потребувала 
відбувати ся виборча аґітация, що ані мораль
них, ані материяльних користий нашій суспіль- 
ности не приносить. Загрозою розвязаня парла
менту можуть бути занепокоєні одні нїмецкі 
ліберали, в котрих будьто би імени ґр. Клярі 
обняв правлене...» По сім заперечешо опінїя 
в польскій прасї знов уепокоїла ся. Всеж той 
частий непокій над міру знаменний. Сьвідчить 
він про брак віри в постійність польского кола, 
про обаву перед всякими \¥іик-ами топ оЬен, а 
ще може більше про обаву перед «виборчою аґі- 
тациєю» і хто знає, чн не в значнїйшій мірі 
про получений з нею результат нових виборів.

АРХІЄРЕЙСКЕ ПОСЛАН1Є

Преосв. Еп. А. Шептицкого.
Андрей Шептицкий

Божою Милостию і сьв. Апостольского Престола благословенєм

ЕПИСКОП СТАНИСЛАВІВСКИЙ
Вірним Епархії

Поздоровлене в Бозї і Архієрейске благословеніє!

(Далі).
Поправляйте проте, О СКІЛЬКО : можете, 

свою долю, але не нарікайте на провидїнє Боже! 
Стережіть ся квасу заздрости і пожаданя чужого 

і добра, бо Господь приказав: «Не пожелай добра 
' ближнего тзоєго» (Ісход. 20, 47 — 10-та запо
відь Божа). То значить, можеш бажати собі та- 

! кого самого добра, як він має, але не вільно 1 
і тобі смутити ся з єго добра, ані хотіти єму ві- 
І добрати.

Коли сеї заповіди не заховаєте, до біль
шого добра не дійдете, а доля ваша буде для 
вас ще нрикрійша; бо кожде терпіне лекше, ко-1 

, ли гіринимає ся єго з підданєм волі Божій. Ба
жайте собі поправи своєї долі і о неї моліть ся, 
але не сподївайте ся того, що неможливе, бо і 
сподїваючи ся річий неможливих, стратите о- 
хоту до праці над тим, що можливе. Однак до 
богацтва суспільність не дійде без правдивої 
просьвіти і без неї легко то, що має, стратить. 
Длятого то справедливо цінять собі науку і про- 
сьвіту. Бо наука для висших верств суспільно
сті! є силою не в однім взглядї більшою, чим 
богацтва. Нарід котрий має учених, здобуває со
бі у иньших признане і честь і люди з ним ра
хувати ся мусять. Для людий по селах є нро- 
сьвіта першою майже потребою — нарід тем
ний легко марнує все, що має, дає ся ошукува- 
вати на кождім місци — є неприступним для 
кождої, навіть найліпшої гадки; навіть своєї 
сьвятої віри не знає і найгрубшими поганьски- 
ми забобонами єї псує. Для того Ісус Христос 
і Єго сьвята Церкоа не суть чужими для нау
ки і просьвіти. Христос, себе самого сьвітлом 
називає: »Азт> єсмь свґт'ь міру: ходяй но мні, 
не имать ходити во тмй, но имать сві.ть жи- 
вотньїй.» (Іоан. 8, 12"). Я єсьм сьвітлом сьвіта; 
хто вступає в мої сліди, не буде ходити в тем
ноті, но буде мати сьвітло житя. Називає себе 
правдою: »Азт> єсмь путь, истина и живот'ь.» 
(Іоан. 14, 6). Я єсьм дорогою, правдою і житєм. 
Ученикам своїм приказує бути синами сьвітло- 
сти: «Да сьінове світа будете». (Іоаннть 12, 36). 
Він прийшов на сьвіт і на се родив ся, щоби 
сьвідчити о нравдї: «Аз'ь на сіє родихся и на 
сіє прійдохч. вгь мірь. да свидітельствую исти- 
ну*. (Іоаннт. 17, 37). В науці своїй відкликує ся 
до любови правди: «Всяка,, иже єсть огь исти- 
ньі, послушаєть гласа моєго». (Іоаннт, 18, 37) 
Кождий, хто іде правдою, слухає мого голосу. 
Він в кінци найважнїйший хосен своєї науки — 
свободу, приписує правді: «Истина свободитт.

вьі», пізнане правди освободить вас від гріха, 
від смерти вічної.

Тому й не дивно, що наука Іеуса Христа 
причинила ся до безнастанного поступу людскої 
культури. Она колись висвободила людий від 
тьми поганьства, поганьскої розпусти і найдик- 
ших забобонів і стала підставою нової нашої 
культури. Се признають навіть ті, що не суть 
Христовими учениками, коли тілько без упере
джена дивлять ся на єго діло. І в нашім наро
ді рускім доперва зі сьвітлом Християньства 
зачала ся правдива культура, а в цілій нашій 
істориї не найдемо епохи більшого, а так на
глого поступу в культурі і просьвт, як за ча
су св. Володимира, коли то Русь приняла Хри- 
стияньство.

Христова наука працею віків не вичерпа
ла своєї сили культурної. Она носить в собі до
тепер черезмірну силу поступу і просьвіти. І ко
ждий, хотяй би заблуканий на бездорожа неві
ри , хто з любви до правди єї щиро шукає, той 
скорше або пізнїйше найде Христа. І в наших 
часах Церков Христова помагає людям в їх зма- 
ганях над здобутєм просьвіти і тішить ся з кож- 
дого добутку в якім небудь ділі науки або куль
тури. І я з нею тішу ся з ревної праці над на
укою і просьвітою, котру розвиває наш нарід 
й до сеї ирацї в будучности заохочую.

Здобувайте собі просьвіту, братя мої рідні 
працюйте над нею усильно, цініть собі єї, лиш 
памятайте, що наука правдива не може проти- 
вити ся науці Христа, як правда правді проти- 
вити ся не може, бо наука не є нредцї нічим 
иньшим, як тілько пізнанєм правди, а наука 
Христова є правдою. Закладайте братя мої, по 
селах читальні, захоронки для дїтий, дбайте о 
се, щоби діти ходили до школи, але стережіть 
ся — заклинаю вас Богом живим — стережіть 
ся всякої науки, що иротивись ся науці Христа. 
Така наука, се лож і темнота, а просьвіта пра
вдива. Тримайте ся сильно сьвятої нашої віри 
католицкої, бо по за нею нема спасеня!

Ви, що працюєте безиосередно над вихова- 
нєм молодїжи, старайте ся о просьвіченє їх ро
зуму, но не меньше о ублагородненє їх сердець.

Давайте молодїжи таку просьвіту, котра 
би їх научила не лиш теориї, але також і пра
ктики житя. Учіть їх жити. Звертайте їх бажа- 
ня і охоту до того, що є підставою богацтва 
і сили народної. Нехай вже молоді діти учать 
ся любити свою землю, нехай учать ся лучше 
при ній працювати. Нехай вже молоді діти учать 
ся любити свою землю, нехай учать ся лучше 
при ній працювати. Нехай будучі поколїня во- 
зьмуть в свої руки торговцю і нромисл, бо сла
бою завеїгди є суспільність, що свого промислу

і не має, убогою суспільність, з котрої торгують 
чужинці. Не ся суспільність щаслива і богата, 
котра численних має теоритиків, але ся, котра 
в кождім напрямі сама собі вистарчає. Вира- 
бляйте в молодіжи самостійність, індевідуаль- 
ність, учіть їх на себе більше числити, ніж на 
других, не оглядати ся на поміч правительства 
і краю, але власного інїциятивою дорабляти ся 
самостійного биту.

Н о в и н к и.
—  Женитьба кн. Фердинанда де Есте. Мимо 

заперечень »К їУіепег Та§Ь1аи-у» угорскі часо
писи потверджують вість про се, що наслїдник 
австрийского престола, кн. Фердинанд де Есте 
наміряє оженити ся з ґр. Зденкою Хотек і що 
цїсар на се супружє позволив. Про услівє, будь- 
тоби поставлене цісарем, щоби князь на случай 
своєї женитьби зрік ся прав до престола, нема 
мови. Наслїдство престола в Австриї є упра- 
вильнене домовим законом габебурґекої дина 
стиї, а на Угорщині праґматичною санкциєю. 
Архикнязь Фердинанд де Есте має право до 
престола навіть в тім разі, колиби оженив ся 
з ґр. Хотек, лише єго діти з того супружя були 
би виключені від наслїдства престола. Угорский 
закон не знає ріжницї в супружю членів дина- 
стиї і рівнодушною єсть річию, чи архикнязь 
пошлюбить княжну крови, чи сповнить меза- 
лїянс. Лєґальні діти короля Угорщини суть 
управнені до наслїдства без огляду на похо- 
дженє матери. В Австриї за те діти матери, 
що не є княгинею по крови, виключені від на
слїдства престола. Щоби запобічи всяким кон
фліктам, що в будучности могли би повстати 
з тих ріжних приписів, жадають будапештеньскі 
дневники, щоби справа наслїдства престола в 
Австриї і Угорщині на один спосіб була упра- 
вильнена, а то або через нредложенє угорскому



з

соймови австрийского домового закону, або че
рез зміну сего закону відповідно до приписів 
угорского закону о наслїдстві престола.

— Демонстрацій в Чехах. В Требіш (на Мора- 
ві) відбули ся демонстрациї против знесеня я- 
знкових розпоряджень на більші розміри. Мусї- 
ла в справу вдати ся жандармерия, що скоро 
привернула спокій. Увязнено чотири особи. — 
Як довідуємо ся з урядових доносень, відбули 
ся демонстрациї з ззкраскою антисемітскою в 
Ічинї, Молодім Болеславі, Чаславі, Кутній Горі, 
Новім Місті, Раконицях, Лунах, Страконицях і 
Нових Страконицях. В Лунах повибивано в жи- 
дівских домах понад 60 шиб. До приверненя і 
удержапя порядку вислано там 25 жандармів. 
З  Стракониць і Нових Стракониць доносять, що 
в часі демонстраций позамазувано на почтових 
скрипках написи і цїсарскі орли. — Дирекция 
полїциї в Празі оголосила вчера пополудни ві
дозву, в котрій остерігає перед дальшими ексце
сами і заповідає, що в цїли удержаня порядку 
і спокою готова ужити найострійших средств.
В ГІрерав, Богушовицях і Коєтинї прийшло знов 
до розрухів з закраскою антисемітскою. В Пре- 
рав перетягала улицями по зборах товпа, зло
жена з трех тисяч осіб і сьиівала пісні, або ви
крикувала. З огляду, що жандармериї не було 
подостатком, зажадано відділу кавалєриї. Коли 
на драґонів кинено з товпи стріляючі кульки, 
коні їх почали полошити ся. Кілька осіб, потру- 
ченнх сполошеними кіньми, упало на землю і 
легко покалічило ся. Один з демонстрантів, що 
мав кинути на драґона камінєм, дістав удар 
шаблею. На заряджене старости відкликано ка- 
валєрию. На Жеротпньскій площі повипивано в 
жпдівских домах всі вікна. — В Празі була вче
ра на площі св. Вячеслава знов сильнїйша фрек- 
венция людий, але до демонстраций поважнїй- 
іних не прийшло. Увязнено 8 осіб, між ними 
двох хлопців, що перед кінну жандармерию ки
дали стріляючі кульки. — В Угорскім Градци 
повибивано рівнож вікна в жидівских домах.

— Клюб Русинок устроює в суботу 21. жовтня 
вечерницї з танцями на дохід молодого артиста 
М. Б., ученика «Товариства для розвою рускої 
штуки*. Вступ на салю 50 кр. Добровільні дат
ки принимає ся з подякою.

— З руско-народного театру. В Коломиї відо- 
грає театр: в суботу 21-го с. м. «Бідне дівча*; 
в неділю 22-го «Нещасне кохане*; ні второк 
24-го «Попихайло*; в четвер 26-го «Ямарі*; в 
суботу 28-го «Малка Шварценкопф*; в неділю 
29-го «Наші переселенці*; ві второк 31-го «Ба
би*; в четвер 2-го іадолиста «Сербин*; в субо
ту 4 го «Циганьский барон*; в неділю 5-го «Чу
маки* (половина доходу на «Народний Дім в Ко
ломиї*); ві второк 7-го «За хлібом* (на «Шкіль
ну Поміч в Коломиї*).

— Львівский університет. До 14. с. м. вписало 
ся на тутешній університет всіх слухачів 1623. 
Зі сього числа припадає на теольоґічний виділ 
272 студентів, а в сім числі 59 надзвичайних, 
на лїкарский виділ 119 враз із 2 надзвичайни
ми, на фільозофічний виділ 229 студентів, а 
всім числі' 83 надзвичайних, у більшій части 
студенток. На правничий ЮОЗ, в тім числі' 18 
надзвичайних студентів. В повівнашо з попере- 
дннм роком приплив молодїжи на лїкарский 
виділ в доволі слабий, бо на І. курс вписало 
ся лише 17 студентів.

Убийство з перед 10 років. Перед десятьма 
роками застрілив ся в Тернополя старий кава
лер 50-лїтнии мушина Гіл.іє Шперлїнґ, головний 
дОставник коний для війска і загально любле
ний в цілім Тернополі і признаний великим бо- 
гачем. Тоді' то говорили Собі люди тихцем, що 
Шперлїнґ згинув смертию не самоубийника і 
вказувано навіть на якесь індивідуум, що ви
плинуло небаром яко гандляр коний і власти
тель земского майна на Угорщині. Тепер пи
шуть, що власти в Тернополі є на слїдї убийцї.

— Піднесене ОФІцирских пенсий має наступи
ти з новим роком. Тому буде вставлений в бу- 
джет кредит чотирох мілїонів зр. Тепер будуть 
побирати: підпоручники 840 зр. місто давнїйших 
600 зр.; поручники 1020 зр. (місто 720); капіта
ни II. класи 1200 зр. (місто 900); капітани І. 
класи 1500 зр. (місто 1200); майори 200,4 зр. 
(місто 1680 зр.); з підполковників дістане че
тверта часть 3000 зр., а три чверти частий 
2700 зр. (місто 2100 зр.); полковники 3600 зр. 
(місто 3000 зр.); ґенерал-майори 5.700 зр. (місто 
4.200 зр.); маршалок польний 7008 зр. (місто 
6360 зр.). Крім сеї платні будуть офіцири, як 
давнїйше, побирати платню на помешканє, ме
блі і службу.

— Подібний до львівского процесу о крадїжи 
в касі ощадности, веде ся тепер процес в Мо
скві, хоть що правда в мінїятурі. На лаві обви- 
нених засіли бувші директори московского кре
дитового товариства: Адольф Ґеріке, Сергій 
Щильдбах, Іван Ґрачев і Мих. Михайлов. Пятий 
обжалований, Ів. Цветухін умер в цьвітни сего 
року. Сьвідків і експертів візвано близько 150. 
Акт обвиненя закидає обжалованим ріжні не- 
нравні операциї при даваню кредиту. Так прим, 
в маю 1889 року пані ІІоґорская просила о уді
лене їй додаткового кредиту в виду конечности

дальшої будови домів. Майно єї оцінено на 
16.500 рублів і в червни видано їй додатковий 
кредит на суму 4.500 рублів. В падолисті сего 
самого року продано реальність Поґорскої на 
лїцитациї за суму 3.212 рублів, отже за ціну 
низшу від додаткового кредиту. Таких примі- 
рів наводить акт обвиненя 17. Дальше закидає 
акт обвиненя на підставі зізнань Сєменковича 
обжалованим директорам побиранє хабарів. Сє- 
мєнкович хотів затягнути на свій дім, що ніс 
18.000 рублів річного доходу, пожичку девяде- 
сять тисяч рублів. Зажадано від него, щоби 
дав таксаторови від себе три тисячі рублів, бо 
инакше пожички не дістане. Сємєнкович жада- 
ню відмовив і ножички не дістав. Иньший сьві- 
док, Плятонов, оповідав факт купна дому, що 
в актах товариства уходив за мурований, а 
в дїйстности був деревяним і на половину зі- 
гнилим... Але се все дурниці! Про такі процеси 
не варта писати. Московским директорам бан
ків треба би йти на науку до Галичини. Тут, 
як крадуть, то мілїони!...

— 102-лїтний старик. До краківскої полїциї 
зголосив ся вчера кріпкий старик, що числив 
уже 102 р. житя. Він відбув угорску кампанію, 
а по єї укінченю перейшов до Туреччини і Цар- 
городу і працював там по більшій части у фа
бриках цукру. Послїдними часами вибрав ся 
до Єрусалима, аби розглянути ся за роботою. 
Однак не найшов єї там і вернув ся до Гали
чини. По дорозі' украдено ему 600 франків, які 
заощадив собі. По тій причині найшов ся у 
труднім положешо, а коли прибув до Кракова, 
просив дирекцию полїциї, аби виробила єму 
вільну карту до Львова, де хоче постарати ся 
о пашпорт і виїхати або до Росиї на роботу, 
або до Пешту, до дому убогих.

— Виділ «Селяньскої Ради в Долині* повідо
мляє населене повіту долиньского, що п о в іт о 
ве народне в іч е  відбуде ся в Долині в сали 
ради повітової дня 2. падолиста (в четвер) с. р. 
ГІроґрама віча слідуюча: 1) О год. 9. рано Служ
ба Божа в міскій церкві. 2) О год. 11. отворенє 
віча предсїдателем Ради. 3) Реферат економіч
ний. 4) Посольске справозданє о. Небиловця, 
посла до сойму з повіту долиньского. 5) Ста
влене внесень, резолюций, інтерпеляций і пр. 
участниками віча. 6) Замкнене віча. — В вічу 
вояьме участь делєґат «Підгірскої Спілки* з Ста- 
ниславова, уновноміцнений до збираня удїлів і 
приниманя вписів в члени «Підгірскої Спілки*.

— Еміґранта до Америки в віці 19 років при
держала краківска полїция, не найшла однак 
при нїм ніяких гроший. Можна догадувати ся, 
що еміґрацийні агітатори винайшли вже новий 
спосіб хованя гроший.

Вражіня з побуту Брандеса у Львові. В но- 
слїднім числі' «Громадского голосу* пише д. 
М. П. ось що про сю справу: Статю Брандеса 
про Львів, про котру ми свого часу згадували 
і котра вийшла тепер осібною книжкою, досить 
остро критикує п. М. XV. у 40 ч. «Ту^ойпіа* (до
даток до «Кицега Ьілож.чкіедо*). Критик заки
дає тай доказує авторови, що він не знає того, 
про що взяв ся писати. На закид Брандеса, що 
Поляки неслушно ненавидять Жидів (Брандес— 
Жид) п. М. XV. каже, що як би він знав жидів- 
ску господарку по селах, то переконав би ся, 
що ще менче знає про Галичину ніж сам при
знає. Про поступок Брандеса з Русинами, кри
тик каже таке: »№етпіе) орасгпе та  розсіє 
Вгапбеє о зіозинки пазгут бо Кизіпо», зкого з$- 
<кі, іч ебуЬу Ьуі тегіа! ибхіаі к  игосяузіобсі іііе- 
тскіеі Ьгаїпіе^о пат ріетіепії, „іеп кгок, ЬуІЬу 
и«а2апу рггег Роїакбиг ха гобха) хбгабу х уе§о 
8Ігопу“. Розии’а іег кигіоаху  ̂ 8«-а 61а ІусЬ, со %о 
„робеішпіа* 1 2 3 * 5 6 7 8*, іак баїеко, хе тіїпо дликгоіпіе бапа 
Кизівот оЬіеіпіс§, піе ібхіе бо пісЬ“. Підносимо 
се перше критичне і чесне слово польске про 
статю Брандеса про Львів та поступок єго з Ру
синами; воно тим цінніше, що Брандес зробив 
так головно через статю Ів. Франка про Міцке- 
вича. Видко, що люде, подібні п. М. XV. вищі 
від ураз, хоть би й як великих, і не належать 
до тих Поляків, котрі таке понаговорювали 
Брандесови на Русинів-Українцїв.

— Готель під мійским надзором. В Ґренобль 
в Франциї істнує готель під мійским надзором. 
Горожани вибирають раду з 15 осіб, що визна
чає сто міщан до надзору над готелем. Готель 
складає ся з девяти будинків, що стоять довко
ла великого подвіря. На партері поміщені їдаль
ня, що містить 400 осіб. Ціни дуже приступні, 
Так прим, літра зупи, або порция ярини коштує 
на наші гроші 6 кр., чверть фунта мяса або 
риби 9 кр., чверть лїтри вина, або десер також 
6 кр. Реставрация видає обіди для всіх учени- 
ків в місті, а крім того обідає там 1200 осіб 
старших щоденно. Ціни, без огляду на дорожші, 
або дешевші провіянти, зістають без зміни, бо 
заробок з ліпших часів відкладає заряд на гір
ші часи.

— Публична читальня в Гамбурзі. З днем 1. 
жовтня с. р. вітворено в Гамбурзі публичну чи
тальню і пожичальню книжок. Средства на ко- 
шта закупна творів зібрано в дорозі публичних 
складок, а держава жертвувала на сю ціль ста
рий будинок давного заставничого банку. Кни-

гозбір нової читальні гамбурґскої обіймає де
сять тисяч томів найліпших сучасних праць на 
поли всіх наук і штуки, та сто двайцять часо- 
писий. Фреквенция в новій читальні зараз від 
першої хвилї отвореня була так численна, що 
перейшла всякі очікуваня. В першім тиждни 
відвідало чотири великі салї читальні 3336 осіб. 
В виду так численної участи публики льокаль 
показав ся за малим. Рішено тому вибудовати 
нове, величаве поміщене на читальню. Нове по
міщене стане рівнож коштом публичних скла
док. За пожичанє книжок не платить ся в чи
тальні нічого.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних уЛьвові 
оповіщує: 3 днем отвореня руху на зелїзници 
льокальній Краків-Коцмирів входить в житє до
даток V. до обовязуючих від 1. січня 1898 по
станов реґулямінових і тариф для перевозу осіб, 
пакунків, посилок експресових і псів на зелі- 
зницях льокальних в Галичині і на Буковині, 
позістаючих в заряді держави. Ціна сего до- 
дбтку 10 сотиків.

— Дрібні вісти. Вінчане п. Миколи Лопатяка, 
укінченого богослова з п. Евгеною Чайковскою 
відбуде ся в домі родичів пані молодої, в Пе- 
дїльницї (стация і почта: Нижанковичі) дня 29. 
с. м. — Дня 14. і 15. падав у скільских горах 
сніг.

Наука, штука, література.
Україньско-руска Видавнича Спілка поча

ла видавати II. серию: «Національна бібліотека*. 
І. Книжка сеї сериї вже вийшла: К а р о л ь  
К ав ц к і: «Народність і її початки з додатком 
В. Будзиноського*. — Ціна броін. пр. ЗО кр.

Т ел єґр ам и .
Відень, 20. жовтня. Вчера відбули всі клю- 

би правиці засїданє в справі вибору віцепрези- 
дентів, почім нараджував ся екзекутивний ко
мітет правиці. Тут поставили Молодочехи вне
сене, щоби з огляду на ироґраму ґр. Клярі пра
виця не уступила в нічім Німцям і звернули на 
се увагу, що на случай, коли би Ферянчіч не 
був вибраний, то в нрезидиї палати не засївби 
анї один Славянин. В тім дусї повзята ухвала 
перейшла лише більшостию голосів, бо члени 
вїмецкого, католицкого сторонництва не прихи
лили ся до внесеня що стремить до відкиненя 
иостуляту правиці. В виду се заходить обава, 
коли би не прийшло до порозуміня між прави
цею, що Нїмцї-католики віддадуть чисті картки. 
В такім разі голосували би з правиці' лише По
ляки, Чехи і християньско-славяньский союз, а 
з другої сторони ціла лівиця солідарно; можли
вий тому вибір д-ра Праде. — Ферянчіч зрези- 
ґнував з своєї кандидатури, тому рішено поста
вити кандидатуру Лєгінї.

Прага, 20. жовтня. Ческі дневники обгово
рюють з великим огірненєм заяву ґр. Клярі. 
Роїііік кпить ся з ґр. Клярі за то, що він на
звав свій кабінет неутральним в 24. годин по 
знесеню язикових розпоряджень.

Капштадт, 20. жовтня. Анґлїйскі власти ми
тові задержали призначену для трансваальского 
правительства пересилку грошеву 150.000 суве
ренів і перетранспбртували єї під охороною у- 
зброєної екскррти до банку Стандард.

Послїдні вісти.
В парламенті прийшло нині до вибору 1-го 

віцепрезидента. Німці обставали при виборі дра 
Праде. Ферянчіч зрезиґнував рішучо. Щоби не 
допустити- до вибору дра Праде і не розбивати 
голосів серед правиці, а головно католиків Нім
ців висунено кандидатуру д-ра Пєнтака, що 
одержав 197 голосів, против 165, що упали на 
дра Праде.

Засїданє треває дальше.

Н а к л а д о м
»українсько-руської видавничої спілки*

нипшли досі:
1. Стефан Ковалів: Дезертир . . бр
2. Іван Франко: Поеми
3. Ольга Кобилянська: Покора . і
•4. Ґю де Мопасан: Дика пані . ,
5. Іван Франко: Полуйка .
6. Наталія Кобринська: Дух часу .
7 . Кнут Гамсун: Голод .
8. Леся Українка: Думи і мрії 
9 Ст. Ковалїв: Громадські промисловці

60 опр. 80 кр.
60 > 70 >
50 » 70 >
45 > 65 >
50 > 70 >
60 » 80 >
90 > 110 >
60 » 80 »
60 » 80 >
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З  друкарні' В. А. Ш ийковского .
Видає і відповідає за  редакцию  СтвФан Кульчицкий.
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